
農業経営アドバイザーに関するアンケート調査について 
  

 

 

 ≪調査概要≫  
 調査実施者： 公益社団法人日本農業法人協会 
 調査対象者： 日本農業法人協会の会員1,938先 
 回 収 数： 824先 
 回 収 率： 42.5%  
 調査方法 ： 郵送(H29年12月、H30年1月） 
 

日本農業法人協会「農業経営体の経営計画、経営課題等の把握等に
係る調査業務報告書」（平成30年3月9日）から抜粋 

参考資料５ 



農業経営アドバイザーについて 

・農業経営アドバイザーに希望するアドバイスで一番期待されているのが「資金調達・財務管理」、次いで「事業計画作成」であった。この
ことから、アドバイザーには資金調達や事業計画作成の部分で力を発揮することが期待されている。 

・なお、上位３位までの課題を含めると、先ほどの２課題に加え「労務管理」、「生産技術」、「販路開拓」、「経営管理一般」、「事業承継」
が多い。 

（法人協会の調査データを日本公庫で再集計） 
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アドバイスを希望する経営課題（1～3位） 


